

Reformas al Sistema Aduanero y Arancelario

TEGUCIGALPA, enero 30 (ACAN-EFE).— Por obsoleto y perjudicial a la economía de Centro América, el sistema aduanero y arancelario será reformado próximamente, se informó hoy, viernes, en Tegucigalpa.

Un proyecto de nuevo régimen arancelario y aduanero, que contendrá especificaciones jurídicas, tarifarias y elementos de juicio suficientes y acordes a la modernización que vive el mundo, será presentado a los Gobiernos del área para que tomen la decisión final.

En tal sentido, se encuentran reunidos en Tegucigalpa varios expertos en Integración Económica Centroamericana, bajo los auspicios de la Secretaría Ejecutiva de Integración (SIECA).

La reunión es la Vigésima de los Coordinadores Encargados de revisar la

política arancelaria centroamericana y elaborar nuevos instrumentos con recomendaciones de aceptación para los gobiernos.

Rodolfo Trejos, Secretario Adjunto de la "SIECA", señaló que "el sistema aduanero y arancelario centroamericano actual se ha vuelto obsoleto y por lo tanto perjudicial para el Istmo, por lo que se hace necesaria su modernización".

En la reunión también se resolverán casos pendientes de tarifas nominales, se decidirá la posición de los países que no participan en las pláticas previas y se aprobará el programa de trabajo y reuniones para finalizar el nuevo régimen arancelario y aduanero en base a estudios del efecto fiscal, balanza de pagos y nivel general de precios que tendría una nueva tarifa.

Acuerdo Entre Gobierno y Sindicatos en Polonia

VARSOVIA, enero 30 (UPI).— Mientras en el sur del país se desarrollaba una serie de huelgas no autorizadas, el Gobierno y los dirigentes de la coalición sindical independiente Solidaridad llegaron hoy a un acuerdo sobre la principal demanda de los trabajadores: La semana laboral de cinco días y cuarenta horas de trabajo.

Fuentes cercanas a Solidaridad indicaron, sin dar mayores detalles, que el acuerdo estaba "emergiendo" sobre tres exigencias de la coalición, que amenazaban desencadenar una nueva ola de huelgas en Polonia.

Las fuentes añadieron que el Gobierno del Primer Ministro Josef Piskowski y Solidaridad resolvieron su disputa sobre la demanda sindical de declarar el sábado días no laborales, pero no dieron otros detalles del

acuerdo. Las conversaciones urgentes, que debían prolongarse hasta la noche en Varsovia, se concentraban en otros dos problemas difíciles: El reconocimiento del gremio de agricultores privados Solidaridad rural, y el acceso sindical a los medios de expresión.

Las fuentes indicaron que se progresaba en ambos temas. Simultáneamente, miles de trabajadores llevaron a cabo huelgas no autorizadas en el sur de Polonia, ignorando tanto los llamados del dirigente máximo de Solidaridad, Lech Walesa, como las severas advertencias del Gobierno.

El Gobierno advirtió ayer que tomaría medidas "apropiadas" y usaría la fuerza para acabar con la agitación laboral en el sur, que viola las órdenes

—Favor pase a la página 11.



DISCUSIONES ENTRE SINDICATOS Y GOBIERNO.— Varsovia, enero 30. Comenzaron las conversaciones entre los sindicatos de Solidaridad y los representantes del Gobierno polaco. Según informes, llegaron a un acuerdo sobre el trabajo de los sábados. (UNIFAX II de UPI).

Continúan los Combates Entre Ecuador y Perú

LIMA, enero 30 (UPI).— Fuerzas de Infantería Peruanas y Ecuatorianas, con el apoyo de artillería de montaña, aviones cazabombarderos y helicópteros artillados, sostuvieron hoy una serie de enfrentamientos por tercer día consecutivo, en la región fronteriza entre ambos países, en la cordillera del Cóndor, según informaron fuentes de organismos de seguridad.

Los informantes dijeron que las bajas alcanzaban por lo menos a un centenar en ambos lados, habiéndose evacuado los heridos peruanos a las instalaciones del cuartel de Chá-

vez y Valdivia, perteneciente al agrupamiento de Selva, a orillas del río Cenepa.

Las fuerzas peruanas, según las mismas fuentes, están constituidas por el Batallón de Comandos 19 y el Agrupamiento de Selva de Chávez Valdivia, que fueron aerotransportadas a Comaina, a poca distancia donde, según denunció el Gobierno peruano, el Ejército ecuatoriano instaló tres puestos de vigilancia, uno de ellos a casi 12 kilómetros dentro de territorio peruano.

Un escueto comunicado del Comando del Teatro de Operaciones del Norte, a

cargo del general de división Luis Montoya Montoya, dio cuenta que "se está expulsando al invasor y haciendo pagar caro su osadía de mellar nuestro sagrado suelo patrio".

El Gobierno ecuatoriano denunció el miércoles que

fuerzas peruanas habían atacado su puesto de vigilancia Paquisha, que tradicionalmente está ubicado en la parte de su territorio de la vertiente

—Favor pase a la página 32.

Continúa Alza del Dólar en Europa

LONDRES, enero 30 (UPI).— El dólar continuó hoy su escalada alcista en todos los mercados europeos y en Japón, cruzando en Italia la "barrera" psicológica de las mil liras.

El oro, en cambio, regresó —Favor pase a la página 32.

Renuncia Director de Aviación de Costa Rica

SAN JOSE, enero 30 (ACAN-EFE).— El Director de Aviación Civil de Costa Rica, Roberto de Benedictis, renunció a su cargo debido al problema surgido, después de que un avión costarricense con armas fue derribado re-

—Favor pase a la página 33.

Era Para Honduras el Armamento Decomisado

TEGUCIGALPA, enero 30 (ACAN-EFE).— Un arsenal suficiente para armar a unos quinientos hombres, incautado por el Ejército de Honduras, hace dos semanas, era para un movimiento subversivo hondureño y no para la guerrilla de El Salvador, según el Diario "La Prensa".

Ese periódico hondureño dice haber obtenido la información de fuentes, de todo crédito y lamenta que la policía, "quizás por razones estratégicas", no dé detalles de la operación.

Las armas se encontraban en un furgón, en una bodega y en varias casas del Departamento de Comayagua, zona central de Honduras, creyéndose en un principio que se trataba de un punto de apoyo logístico a la guerrilla de El Salvador.

La policía y las Fuerzas Armadas de Honduras no han negado ni desmentido las informaciones sobre el incautamiento de las armas, ni brindado explicaciones de un enorme operativo de seguridad en

todo el país, con registro de casas, personas y vehículos.

Según "La Prensa", la policía ha logrado detener a unas dieciocho personas y desenredó la trama de un movimiento subversivo hondureño.

Extraoficialmente se dijo que el armamento decomisado constaba de fusiles "FAL" de fabricación belga, fusiles "Gall" de fabricación israelí; fusiles "G-3" de fabricación alemana, municiones para esas armas y granadas para mortero de 81 milímetros.

Según el Diario los subversivos se encontraban en las cercanías de la construcción de una base aérea militar y fácilmente podían haber recibido por avión las armas, ya que la compañía constructora aún no ha finalizado los trabajos y en el sitio no había guardias.

También afirma el Diario que se incautó una gran cantidad de bonos "revolucionarios", con la efigie de conocidos dirigentes izquierdistas.



GRAN RECIBIMIENTO A EX REHENES.— Nueva York, enero 30. Edward Koch, Alcalde de Nueva York, y Moorhead Kennedy, ex rehén, encabezan el desfile hoy en esta ciudad, en honor de los ex rehenes norteamericanos. Millares los vivaron por su heroicidad.